Анализ воспитательной работы

МОУ « СОШ с. Брыковка
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за 2012-2013 учебный год.

   Воспитательная работа  школы в 2012-2013 учебном году  строилась в соответствии  с Законом РФ   « Об образовании» и концепцией воспитательной системы школы, в которых учитывается единый  целостный процесс воспитания и обучения. В воспитательной работе мы ставили перед собой цель - воспитание свободного гражданина с развитыми интеллектуальными способностями, творческим отношением к миру, чувством личной ответственности, твердой моралью, способного к преобразовательной продуктивной деятельности, ориентированного на сохранение ценностей общечеловеческой и национальной культуры и саморазвитие.     
    Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

-формировать сознательное отношение к здоровому образу жизни;
- воспитывать гражданина, патриота;
-развивать творческую активность учащихся;
-совершенствовать работу школьного самоуправления;
-создавать условия для организации работы дополнительного образования;
-повышать профессиональное мастерство классных руководителей;
-совершенствовать работу с родителями. 

    Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа: 

интеллектуальное;
гражданско-патриотическое;
спортивно-оздоровительное;
нравственно-этическое;
досуговое;
семья.

    Решению поставленных задач в начале года способствовали  следующие формы работы: традиционные общешкольные праздники,  классные часы, трудовые десанты, работа музея, экскурсии, походы, конкурсы, работа кружков и секций.

Все обучающиеся школы  входят в школьное детское объединение « Радуга детства», которая начала свою деятельность с 2010-2011 учебного года. Девиз детской организации: «ЗНАНИЕ – ПОИСК – ТВОРЧЕСТВО – ТРУД».
0рганизация  имеет Устав, положение,  эмблему и песню. Семицветная радуга означает  семь направлений работы ДО.

В целом работа в прошедшем году была многоплановой и разносторонней  по всем направлениям деятельности. 
Традиционными в школе стали праздники: « Посвящение в первоклассники»,

 « Спасибо книга первая, Букварь!», ««Учителя, вы в нашем сердце остаетесь навсегда» ( ко Дню учителя), День Матери, Новогодний карнавал, День защитника Отечества, « Вахта памяти», пробег « Победная миля»,« Последний звонок»,
 « Выпускной бал» ,« Прощай,  начальная школа», а также различные акции: 
« Перед старостью склоним колени», « Милосердие», « Руки сердечное тепло»,

 « Тепло родного очага - поздравь призывника», акция по благоустройству памятника погибшим воинам и мест  захоронения участников ВОВ, операция «Забота»,  « Листопад», « Чистый двор – наша забота», « Уют». 
Принимали активное участие в областном фестивале « Делать добро вместе», 
« Конкурс е зонтов» в рамках  этого фестиваля, в акции «Теплые слова в конверте. Благодарность земляков».
 Активно участвовали во  II Всероссийском семейном фестивале социальных проектов «Благо Дарю», в акции « Марафон добрых дел», в  районных акциях 
« Дети – детям»  и «Дарим детям тепло», во Всероссийской Акции «Внимание — дети!». Отряды « Дружба» и « Юга» школьного объединения « Радуга детства» приняли участие в районном  соцмарафоне «Сто добрых дел». 
   Ученик 6 класса Жиркин Антон ( кл.рук. Звездина Ф.С.) награждён Диплом лауреата районного традиционного конкурса ученичества « Знай  наших!» 

   Большое внимание уделялось развитию интеллектуальных способностей обучающихся, чему способствовали конкурсы  и игры разных уровней: международные: « Русский Медвежонок- языкознание для всех», « Кенгуру», 
« Британский бульдог», « Человек и природа», семейная игра « Золотое руно». 1 место в районе у Кончёнковой М.- 11 кл., 2 место в районе заняла Агабалаева Альбина -2кл. и 2 место в районе и 85 в регионе заняла Лебедева Я.-5кл. , 3 место в районе у Шабановой В.-10 кл. и Аршинчиковой С.-11 кл.в семейной игре « Золотое руно». 1 место в районе в в конкурсе- игре « Кенгуру» заняли  Агабалаева Л.-7кл. и  Шабанов Е.-9кл. 2 место в районе  заняли Шумская А.-9кл, Агабалаева А.- 7кл., 
3 место - Медведева Н.- 7кл.в конкурсе « ЧИП».
Призёры получили дипломы и подарки, все участники – сертификаты участия и сувениры. 

Каждый год ребята принимают  участие во Всероссийской интернет –викторине «Никто не забыт, ничто не забыто!». Тема этого года: «Недаром помнит вся Россия…», посвящённая Отечественной войне 1812 года. Коногоров Игорь-5кл ( Рук. Зазоркина Н.П.) занял 2 место  и 5 место – Симикина Анна -6кл..( рук. Звездина Ф.С.)
Обучающиеся школы принимали участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады по предметам. 
По физкультуре Канаев Максим -10 кл –победитель , Наумова Дарья- 10 кл призёр 3 место ( рук. Гальцев Ю.К.); по географии: 2 место –Жукенев Павел -8кл , 3 место – Косарев Александр -8кл.( рук. Наумова О.К.)

Учащиеся 9,10 классов принимали участие в III этапе областной олимпиады среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных школ по избирательному праву и избирательному процессу в 2012 году. Наумова Дарья -10 кл ( рук. Канаева Е.Н.) стала победителем на муниципальном уровне. Приняли участие в III Всероссийской предметной  олимпиаде ( по русскому  языку, литературе, математике, истории, обществознанию (г.Бийск). 1 место  по региону  и 6 место по России  у Агабалаевой  Алсу -7кл по литературе ( рук. Жиркина Н.А.). Учащиеся 7,9 классов принимали участие в областной интернет -олимпиаде «Сталинградская битва, особая история войны».
    В этом учебном году в школе прошла «Неделя правовых знаний», которая началась с торжественной линейки, посвящённой Дню Конституции. 

Были проведены мероприятия: викторина «  Имею право, но обязан», конкурс иллюстраций к статьям Конституции РФ, Декларации прав ребёнка, Всеобщей Декларации прав человека»(1-8кл.), конкурс презентаций « Российская государственная символика», кроссворд « Юный обществовед: « Президенты»», интеллектуальная игра- викторина « Звёздный час»( 7-8 кл.) , интеллектуально-правовая игра « Я хочу знать свои права»-9кл., правовой турнир( 10-11 кл.)

   В рамках предметной декады истории и литературы велась работа над  общешкольном проектом « Вспомним, братцы, россов славу…»,  посвящённом 200-летию Победы России в Отечественной войне 1812 года. В рамках были проведены мероприятия: конкурс рисунков, иллюстраций « Листая страницы истории», конкурс творческих работ « Бессмертен тот, Отечество кто спас!», конкурс стенных газет « В путь, герои прошлого!», конкурс « Лучший знаток истории», « Исторический костюм: военная форма солдата русской и французской армии» - исследовательская работа, оформлена книжно - иллюстративная выставка « Про день Бородина». Заключительное мероприятие « Три поля России» - литературно- музыкальная композиции с применением ЭОР.

   В школе уделяется внимание экологическому воспитанию школьников.  Эколого-географический  марафон  « Наш дом – планета Земля» начался с проведения  экологической  линейки « Ради жизни на Земле». Были проведены мероприятия: урок - викторина « Экологический светофор» -7 кл.,  КВН « Сохраним природу- сохраним жизнь» ( 5-9 кл.), акция « Пакеты и бутылки – сдавайтесь» ( Очистим территорию зоны отдыха от мусора)», конкурс для малышей « Лесовик и лесное царство», игра « Экологическая кругосветка»( 5-6 кл.), интеллектуальная игра-викторина « Звёздный час» (9-11кл.). Обучающиеся объединения « Память» показали экологическую сказку для малышей д/сада « Малышка». 

    Агабалаева Альбина-2кл и Сейтов Алан -1 кл. ( рук. Бекешева Н.З.) приняли участие  в областной  экологической  акции « Покормите птиц».
       Ребята участвовали в  предметных праздниках и конкурсах  разных уровней.

В сетевом общероссийском конкурсе декоративно- прикладного искусства  
« Подарочки для любимой мамочки» - Медведева Наталья-7кл ( рук. Медведева И.А.) заняла 2 место; в V открытом Всероссийском конкурсе « Электронная кисточка» 1 место –Симикина Анна-6кл, Степанова Мария- 6 кл- Диплом « За умение создавать у зрителя хорошее настроение»,( рук. Звездина Ф.С.)., 2 место – Грибанова Анастасия -9 кл , Шумская Анжелла . 9 кл – диплом « За композицию и мастерство»( рук. Медведева И.А.).  Пятый межрегиональный филологический мегапроект"Листая календарь. Война 1812 года" В номинации « Литературное творчество»- 2 место у Жиркина А.-6кл, ( рук. Жиркина Н.А.) , а в конкурсе  рисунков  - он лауреат. Межрегиональный конкурс учащихся 5-11 классов « Репрессированная литература» 2 место – у Грибановой  Анастасии - 9кл,3 место – у Шабанова Евгения - 9 кл. и Агабалаевой Сабины -9кл, ( рук. Жиркина Н.А.), Жиркина Антона, Симикиной Анны, Степановой Марии.-6кл ( рук. Звездина Ф.С.) и Самойлова Оега -11 кл ( рук. Зазоркина Н.П.). В районном детском  фольклорно-краеведческом празднике  «Край Духовницкий наш…» коллектив уч-ся 6,9 кл  занял 2 место(рук. Звездина Ф.С., Медведева И.А.),  и 3 место у Жиркина  А. (рук. Маслова Н.Ф.объединение « Память». Жиркин Антон – 6кл ( рук. Жиркина Н.А.) принимал участие в областном конкурсе среди учащихся общеобразовательных учреждений «У Волги в огне и пожарах победу ковал Сталинград» и ездил в г.Саратов в Государственную Думу  на торжественные мероприятия, посвящённые  Сталинградской битве, где Губернатор области В.Радаев вручил  ему  Дипломом 2 степени за работу. Сердцов Дмитрий-4 кл( рук. Колесникова Т.В.), Самойлов Олег, Конченкова Мария -11 кл ( рук.Зазоркина Н.П.) стали победителями муниципального этапа III регионального фестиваля -конкурса «Свой путь  к открытиям» , их работы приняли участие в областном этапе.  II региональный турнир «Здравствуй, Физика!» 2 место - Самойлов О.-11 кл.  3 место – Шабанов Е. ( фото), 3 место – Шабанов Е.- фото, 3 место -  Шабанов Е.—9кл.- презентация( рук. Шабанова Т.А.) Межмуниципальный конкурс компьютерного творчества

 « Цифровая палитра»: 3место – Уразова Яна -4кл.( Колесникова Т.В.), Шабанов Евгений-9кл ( рук. Шабанова Т.А.) . I областной конкурс творческих и исследовательских работ "АПРЕЛЬСКИЙ МАРАФОН: .) Конкурс фотоальбомов- 3 место отряд « Дружба»-5кл( рук. Канаева Е.Н.); 10 кл – диплом лауреата конкурса стенгазет ( рук. Шабанова Т.А.), 2 место – 9кл ( рук. Шабанова О.А,);  3 место - Агабалаева С.-9 кл, 2 место – Каргина К.-10 кл,,, Наумова Д., Грибанова А.-9кл, Сулейманов В.-9кл., Шабанов Е.9 кл,  Шумская А – 9кл, Канаев М.- 10 кл, Королёв Д.-10 кл, ,Скачкова О.-10 кл- Компьютерный рисунок. Дистанционный сетевой фотоконкурс « Синквейн о весне» 1 место – Косарев А.-8 кл,, Агабалаева С.-9кл., 2 место –Симикина А.-6кл, Волк В.- 7 кл, Степанова М.- 6кл,Шабанов Е.-9 кл., Лямцев А.-11кл,Грибановва А.-9кл, Наумова Д.-10кл.,  3 место – Жиркин А.-6кл, Грибанова Е.-7кл, Агабалаева А.-7кл,Лебедева Я.-5кл,Казадаева М.-7кл., Шумская А.- 9кл,Сулейманов В.- 9кл. VI межрегиональный филологический мегапроект « Фразеологизмы вокруг нас»:  Конкурс презентаций: Шабанов Е.-9кл- лауреат, Грибанова А.- 9кл -3 место, Лебедева Я.-лауреат( рук. Зазоркина Н.П.). Конкурс рисунков: Волк В.- лауреат,  Казадаева М.- 2 место, Агабалаева Л, - 7кл- 2 место, Конкурс фотографий: Орехов Б-7кл- лауреат( рук. Жиркина Н.А,).
   Каждый год ребята принимают участие в конкурсах и мероприятиях по противопожарной безопасности. В этом учебном году  в школе был проведён единый Урок ко Дню пожарной охраны, в рамках которого прошли мероприятия:  урок –викторина «Чтобы не возник пожар…Истоки создания пожарной охраны в России», урок-беседа « Огонь: друг или враг? Правила поведения в лесу» , урок - экскурсия в ОПП-75 « Всё о профессии пожарного», урок- соревнование по прохождению пожарно- прикладной полосы препятствия с привлечением сотрудников ОПП- 75.Степанова Мария -6 кл ( рук. Звездина Ф.С.) приняла участие во II Всероссийском конкурсе детских рисунков « Страна безОпасности» и получила Диплом. Учащиеся 8 класса принимали участие в районных соревнованиях« Юный пожарный».

  Обучающиеся 9,10  кл. посетили районный праздник « Ярмарка профессий», где познакомились с различными ССУЗами и ВУЗами, чтобы могли выбрать профиль и определиться с предметами по выбору. 
  Решению задачи по здоровьесберегающим технологиям  способствовали  День здоровья - «Чтобы тело и душа были молоды»- игры на свежем воздухе, спортивные соревнования по разным видам спорта, Весёлые старты « Мы растём здоровыми» для малышей, военизированные эстафеты, беседы по профилактике ОРЗ, беседа медработника ФАПа с обучающимися 6-10 кл. вреде курения, лекция – беседа с мед работниками « Девушкам о половом созревании». Были проведены тематические классные часы: кл.час « Все пороки от безделья»- 3,4кл; классный час «Что такое вредные привычки и пагубные пристрастия?»- 7 кл;  классный час « Здоровый образ жизни»- 5кл; классный час « Здоровый образ жизни»- 10 кл. Обучающие  школы принимали участие в районном анонимном анкетировании « Здоровый образ жизни» с письменного разрешения родителей. 

Лебедева Яна -5кл ( рук. Бекешева Н,З ) принимала участие в III межмуниципальном конкурсе  плейкастов « Закаляйся, если хочешь быть здоров!». Ребята участвовали в  I межмуниципальном интернет-конкурсе творческих работ учащихся "Здоровая нация – процветание России" и добились результатов: 1 место – Скачкова О.-10 кл, Шабанов Е -9кл, ( рук. Шабанова Т.А.),Косарев С.-11 кл ( рук. Зазоркина Н.П.), Агабалаева А.-2 кл ( рук. Бекешева Н.З.), Грибанова А.-9кл, Морозова В.-5кл   ( рук. Медведева И.А.), Коногоров И..-5кл ( рук. Канаева Е.Н.),

2 место – Жиркин А._6кл ( рук. Жиркина Н.А.), Степанова М.- 6кл ( рук. Звездина Ф.С.), Наумова Д.-10 кл ( рук. Шабанова Т.А.),Афонская М.-5кл ( рук. Канаева Е.Н.)

 3 место - Шабанова В.-10 кл ( рук. Шабанова Т.А.), Сердцов Д.- 4кл ( рук. Колесникова Т.В.).

В  муниципальном  этапе  конкурсов программы « Разговор о правильном питании» ученица 2 класса Агабалаева Альбина заняла 3 место ( рук. Бекешева Н,З.).
     В этом году была продолжена  работа по профилактике табакокурения, алкоголя, наркотиков. В школе регулярно проводятся беседы, классные часы, акции за здоровый образ жизни. Школа находится в постоянном контакте  с медработниками ФАПа. Прошло ряд мероприятий, посвященные всемирному дню борьбы со СПИДом: выставка рисунков и плакатов «В XXI век – без наркотиков», беседа « Красная ленточка – символ надежды», круглый стол « Вредить здоровью глупо. Наркомания», классный час « Я выбираю жизнь», беседа – встреча с медработником « Умейте сказать нет!», проведено  общешкольное внеклассное мероприятие « За шаг до наркотиков»( 9кл., рук. Медведева И.А.). Проведены  информационно-профилактические мероприятия, приуроченные к "Международному дню борьбы с наркоманией» : беседа «О вредных привычках и здоровом образе жизни», познавательная игра «Чтобы не было беды», акция «Начни с себя», игра-соревнование «Путешествие в страну Спортландию», час общения «В жизнь без наркотиков». Классные  руководители  весь год совместно  с соц.педагогом вели работу по асоциальному поведению обучающихся.

     Отличились ребята и в районных спортивных соревнованиях : районный этап

Легкоатлетического кросса: «Олимпийский день бега» на призы Губернатора 

Саратовской области: 1 место – Лебедева Яна.-5кл, 2 место – Стёпин Дмитрий-5кл.  
В районном этапе областного чемпионата Школьной баскетбольной Лиги «КЭС-БАСКЕТ» 2 место  у  команды девушек. Каждый год на базе нашей школы проходят районные соревнования по настольному теннису на кубок Героя Советского Союза Н.В.Грибанова: 1 команда – 2 место.В личном зачёте:  Канаев Максим – 10 кл Наумова Дарья-10 кл-- 1 место, Сулейманов Вадик-9кл - 3 место, Королёв Дмитрий-10 кл-3 место, Косарев Александр -8кл- 3 место, Медведева Никита-8 кл - 2 место. В районных соревнованиях  по лыжным гонкам. Грамота: Стёпин Дмитрий -5кл – 2 место, Королёв Дмитрий – 10 кл – 3 место;  команда юношей заняла 3 место в районных соревнованиях по волейболу. Грамота у Канаева Максима -10 кл.- лучшего игрока соревнований.; Королёв Д.-10 кл, Шабанов Е.-9кл, Жиркин А-6кл, Стёпин Д-5кл, Медведев Н.-8 кл  приняли участие  в районном  масс-старте по лыжным гонкам. ( рук. Гальцев Ю.К.)  

   Юноши 10 класса принимали участие в районных учебных сборах  и добились отличных результатов: 1 м-Канаев М.,2 м- Королёв Д.- тактическая подготовка,

3 м-Канаев М.- бег 100м., 1м- Канаев М.- подтягивание ; 3 м- Королёв Д.- метание гранаты;3 м- Королёв Д.- полоса препятствий, 2м.- Королёв Д.- мет.подготовка
( рук. Андронов С.А.)
     В  тёплой дружеской обстановке пошла встреча обстановке прошла встреча   « Я в армии служу!» с военнослужащим российской армии Глуховым О.В

Ко Дню  Святого Валентина  для обучающихся 8-11 классов была проведена конкурсно-развлекательная программа «Любви все возрасты покорны…».Учащиеся 6,10,11 кл  провели встречу в литературной гостиной « Жизнь, прерванная на взлёте», посвящённую 75-годовщине со дня рождения В. Высоцкого .  Литературное путешествие « Вся жизнь - поэзия. Поэт- самородок из сельской глубинки»,  посвящённое земляку-поэту П.Н.Подъяченкову подготовили обучающиеся 6,7,9 кл .  Обучающимися 10 кл была проведена конкурсно- развлекательная программа « Красота- великая сила» , посвящённая 8 Марта, « Сударыня Масленица» -конкурсная игра прошла в начальных классах. Были проведены мероприятия, посвящённые Дню Космонавтики: конкурс рисунков « Этот удивительный космос»,  посвященный Дню космонавтики; книжная выставка « Космос: вчера, сегодня, завтра»; «Путешествие в космос» (1-4кл) и « Полёт  к звездам»( 5-6 кл) - урок с мультимедийной презентацией; викторина « 12 апреля- День космонавтики» для обучающихся 5 кл.; устный журнал « Улыбка  Юрия Гагарина»( 5-7 кл),конкурс компьютерных рисунков « Космос глазами детей»; викторина  « Всё о космосе» ( 7 кл.)  Интересно прошло мероприятие в рамках защиты проекта по краеведению « Мы  разные, но мы вместе – Россия», подготовленное обучающимися 5,6 классов. Были проведены классные часы по ПДД «Внимание, дорога!» .В День защиты детей проведена  конкурсно-игровая программа « Путешествие в сказку».
 На праздник Дня Победы была организована Вахта Памяти и митинг, посвящённый  Победе в Великой Отечественной войне, организована мемориальная акция «Цветы на граните» Возложение цветов, венков к могилам участников войны. Приняли участие в районных акциях, посвящённых дню Победы: флэш-моб «Лица Великой Победы»( Шабанов Е.-9кл. победитель( рук. Жиркина Н.А.), патриотической акции  «Письмо ветерану»( 6 кл,рук. Звездина Ф.С.),  «Парад Победителей». Мероприятия, посвящённые 70-летию Сталинградской битвы: выставка рисунков « Защитники Сталинграда», « У Волги в дыму и пожарах, победу ковал Сталинград» - конкурс творческих ученических работ,« Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны»- беседа на уроках истории, урок мужества - «Наши земляки в боях под Сталинградом» . Ко Дню Героев Отечества в школе прошёл  единый классный час «Отвага, Мужество и Честь», в библиотеке организована книжная выставка «Герои Отечества».

   В данном учебном году работала группа продлённого дня, которая тоже способствовала активной занятости детей через проведение клубных часов, спортивных занятий, экскурсий.   В   ГПД   проходили  занятия по этикету, беседы к знаменательным датам, прогулки на природу, спортивные состязания.
Воспитатель группы продлённого дня работает в тесном контакте со школьной библиотекой.
    Школьная библиотека оказывала большую помощь в воспитательной работе. Оформлялись различные  книжные выставки, проводились  библиотечные уроки, библиотекарь помогала детям и учителям в подборе литературы. Школьная библиотека ведёт тесный контакт с сельской библиотекой, совместно проводятся мероприятия различной тематики. Мероприятие  « Библиотека, книга, я- вместе дружная семья» было  посвящено школьной библиотеке. Организованы были книжные выставки:  « Волжская твердыня» к  70-летию Сталинградской битвы, « Писатели – юбиляры», « саратовский край», « три ступени, ведущие вниз» и др.
Была  проведена « Неделя детской книги». Интересными были внеклассные мероприятия: КВН « В мире книг», звёздный час « По дорогам сказок». 
    Задача воспитания реализуются также через дополнительное образование. В отчётном учебном году в школе  работало объединение от Детского Дома творчества. Патриотическое объединение « Память» ( краеведческий кружок- руководитель: педагог дополнительного образования Маслова Н.Ф.) осуществляло  в  течение всего года плановую работу школьного музея  имени Героя Советского Союза Н.В. Грибанова . Было проведено  мероприятие  « Три поля России» в рамках общешкольного проекта« Вспомним, братцы, россов славу…»,  посвящённого 200-летию Победы России в Отечественной войне 1812 года.  « Героическая Сталинградская битва» - лекция экскурсия в школьном музее посвящена Сталинградской битве.

 11 декабря - начало контртеррористической  операции на Северном Кавказе. Этому событию в школьном музее проведена лекция « Война в Чечне», экскурсия по страницам альбома « На страже мира». Ко  Дню Конституции в музее проведена лекция « Конвенция по правам ребёнка- источник прав несовершеннолетних граждан», а 27 декабря - ввод Советских войск на территорию республики Афганистан, обучающиеся объединения « Память» выпустили стенгазету «На суровой Афганской земле».
Были организованы линейки-памяти: « Афганистан- наша память и боль», посвящённая  героям Афганской войны, линейка – памяти и экскурсия в музей, посвящённая 88-годовщине со дня рождения Героя Советского Союза Н.В.Грибанова.  « Огонёк Памяти» - так называлась встреча обучающихся школы с ребятами  из МОУ « СОШ с. Липовка».В музее проводились экскурсии, классные часы, встречи, различные акции. Нужно отметить положительную работу членов краеведческого кружка – обучающихся 9 класса Грибановой Анастасии, Агабалаевой Сабины, Сулейманова Вадика, Шабанова Евгения, Шумской Анжеллы, обучающихся 6 класса Жиркина Антона, Степановой Марии, обучающейся  5 класса Лебедевой Яны и  7 класса Агабалаевых Алсу и Луизы. 
 В районом детском  фольклорно-краеведческом празднике  «Край Духовницкий наш…» 3 место  у Жиркина А.-6 кл. 

  В школе работают спортивные секции ( руководитель: Гальцев Ю.К.)  - спортивно-оздоровительного направления. В них ходят дети, увлекающиеся настольным теннисом, баскетболом и волейболом. Работы  кружка « Умелые руки»  неоднократно представлялись на различные областные и  районные конкурсы, они украшают интерьер школы, поделки можно увидеть в фойе, в школьной столовой. 
  Чтобы детям было интересно, уютно в стенах школы, их надо занимать и, прежде всего, через дополнительное образование. 
  Наша школа работает в тесном контакте с сельским  ДК.  Свои таланты ребята показали на праздничных  концертах ко Дню пожилого человека, 8 Марта, 9 Мая. Они ездили на районные конкурсы.
 В прошедшем учебном году  была организована работа с родителями.  Было проведено четыре общешкольных родительских собрания: «Режим работы школы. Единые требования к обучающимся»,  родительское собрание с приглашением сотрудников полиции по вопросу детского дорожно-транспортного травматизма; « Здоровье детей – забота родителей и педагогического коллектива школы»;  «Обсуждение вопроса о введении школьной формы для обучающихся».Ко Дню Матери силами учащихся школы была  подготовлена праздничная программа « Всё начинается с мамы», организована акция  
« Поздравление для любимой мамочки».
В течение года проведены индивидуальные беседы с родителями о необходимости вакцинации и последствиях при отказе от прививок.
Большую работу  провёли классный руководитель 9 класса Медведева И.А. и 11 класса Зазоркина Н.П., проводя разъяснительную работу по итоговой аттестации в независимой форме и ЕГЭ. Родительский комитет работал с администрацией школы.
   Большую помощь в методической работе оказало  ШМО классных руководителей, заседания которого проводились регулярно строго по плану, основными задачами которого были:
 - оказание помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы;
- формирование у классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания;
- изучение и обобщение интересного опыта работы классного руководителя;
- развитие творческого потенциала классного руководителя;
- актуализировать проблему взаимодействия школы и семьи в педагогическом и родительском коллективах:
через привлечение родителей к учебно-воспитательному процессу школы и класса,

через взаимодействие родителей и детей в учебном процессе школы.
Было обсуждено выступление на тему «Здоровьесберегающие технологии в системе работы классного руководителя . Плодотворно прошло обсуждение из опыта работы по теме «Проектная деятельность в  воспитательной работе с классом».
Необходимо  отметить работу классных руководителей начальных классов Бекешевой  Н.З. и Колесниковой Т.В. классного руководителя 6 класса Звездиной Ф.С. 
 Проблемы воспитательной работы обсуждались также на педсоветах и совещаниях при директоре. 

   В целом, коллектив школы понимает ту большую роль, которая отводится воспитательному процессу в школе. 
В новом учебном году необходимо усилить работу по самоуправлению,  следует работать более целенаправленно: проводить постоянную учёбу актива, регулярно проводить заседания совета старшеклассников.

Исходя из выше сказанного, целью воспитательной работы на следующей год является: 
- формирование полноценной психически и физически здоровой личности с устойчивым нравственным поведением, способной к самореализации и самоопределению в социуме.
   Данная цель охватывает весь педагогический процесс, пронизывает все структуры, интегрируя учебные занятия и внеурочную жизнь школьников, использует разнообразные виды деятельности, общения, традиции: 

- развитие самоуправления учащихся, предоставление им реальных возможностей участия в управлении образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных объединений;

-создание и поддержание условий для формирования творческих способностей ребёнка через вовлечение его в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности;

От воспитания любви к родной школе, отчиму краю к формированию гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины;

 Формирование стремления к здоровому образу жизни, осознание здоровья как одной из главных жизненных ценностей.

 
